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PRÁCTICA 6 
 

DEFORMACIÓN PLÁSTICA 
 

INTRODUCCIÓN 
 
Como es sabido, el comportamiento elástico de un material viene seguido de otro tipo 
de deformación que se denomina plástica. La principal característica de este 
comportamiento es que, una vez que ha cesado la carga, el material queda con un 
alargamiento permanente que se denomina deformación residual εr. En la figura puede 
verse este tipo de comportamiento. 
 

 
 

Deformación elástica y deformación plástica. 
 
El objetivo de esta experiencia es encontrar la zona de deformación plástica en un 
ensayo de doblamiento de una barra y determinar su deformación residual. 
 
 
MATERIAL Y MÉTODOS 
 
Dispondrá del sistema de flexión de barras, varias barras y cinta métrica. 
 
 

   
 

Dos momentos del proceso de carga y la flexión de la barra; en la foto de la izquierda se muestra el 
detalle del dispositivo rotatorio de carga. 
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Diagrama del dispositivo para flexionar barras y encontrar el comportamiento plástico. 
 
 
El procedimiento a seguir es el siguiente: 
 
1.- Coloque los soportes (7) separados entre si una distancia de 600 mm 
aproximadamente. 
 
2.- Coloque el dispositivo de carga (2) justamente en el centro de los dos soportes 
anteriores pero en su guía superior.  
 
3.- Coloque una barra en los soportes pasándola por el pasador del dispositivo de carga. 
 
4.- Ponga a cero el deformímetro inferior en contacto con la parte de debajo de la barra. 
Tenga en cuenta que la barra se deformará hacia arriba y el vástago del comparador 
debe acompañar esta deformación para seguir proporcionando lecturas. 
 
5.- Comience a cargar la barra en intervalos de 20 N anotando el alargamiento 
correspondiente. Continue el proceso hasta llegar a los 500 – 600 N (dependiendo de la 
barra elegida). 
 
6.- Una vez que haya llegado hasta los 500 – 600 N, comience el proceso de descarga 
con los mismos intervalos que en el de carga. 
 
7.- Habrá obtenido una tabla de datos de esfuerzos frente a deformaciones. Represéntela 
adecuadamente y obtenga el valor de la deformación residual. 
 
 
 
 


